
自尊感情を育てるには ～子育て研修会より～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

校長 加 藤 幸 一 

少し前の話になりますが，8 月２０日（土）に上川南部ＰＴＡ連合会主催の教育講演会が，オンラインではありま

すが３年ぶりに開催されました。当日は「子育て研修会」と銘打たれ，YouTube によるオンライン配信で講演会が

行われました。講演は，創価大学名誉教授の心理学者である 鈎
まがり

 治
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 氏 を講師に迎え『楽観主義の子育て！』

という演題で行われました。 

「子どもの教育を考える上で大切なこと」というお話の中で，子育てについて，特に，自尊感情を育てるにはどう

すればよいかについて大変勉強になりました。本校を会場にオンライン配信が行われたので当日視聴された保護者も

いらっしゃいますが，大変参考になるかと思いますので，一部ではありますがご紹介します。 

前期児童アンケートの結果より，自己有用感（「自分にはよいところがある」）の数値が昨年より下がっている 

本校の子どもたち。学校課題の一つとして後期改善の方策にもとづき改善を図るよう取り組んでまいります。ぜひ 

ご家庭でも子どもたちを認め励まし，自己肯定感の向上にご協力いただければと思います。 

 

○子どもの教育を考える上で大切なことは，自尊感情を育てること。子育ては３割バッターを目 
指すのでよい。１０の目標があるとすれば，３つできたら合格としよう！完ぺきを目指さなく
てよい。 

○子育ての基本は，親御さんが自分のがんばりを，しっかりと肯定的に評価すること。親御さん
自身を前向き（ポジティブ）に見つめることが大切であり「Ｉ ａｍ ＯＫ.」が自己肯定感の土
台である。「Ｉ ａｍ ＯＫ.」が他者肯定や親子関係の理想「Ｙｏｕ ａｒｅ ＯＫ.」へとつなが
る。 

○期待をするからダメ出しをするのであって，前述のとおり３割バッターを目指すことで，自己 
 肯定感を上げることができる。父親が事細かなことできびしく注意すると，子どもが神経質に

なることがある。父親の役割としては，あくまでも「後方支援」でよい。 
○教育の原点は ①「子どもを信じる（信じぬく）」 ②「子どもとかかわる」 ③「子どもに学

ぶ」である。「子どもを信じる」ことは，教育における橋脚であり，土台である。子どもへの信
頼なしには教育は成り立たない。 

○子どもを信じぬく勇気を，教師も保護者も努力目標にしてほしい。教師とは子どもを信頼する
職業であり，親は子どもの最強の応援団⾧である。 

○「子どもとかかわる」とは，・世話をする ・ほめる ・語る ・一緒に遊ぶ ・良い授業を 
 する ・笑顔で接する ことである。 
○楽観主義は感謝の心からである。「周囲への感謝」と「子どもへの感謝」である。子どもは親の

力だけでは育たない，多くの人に支えられて我が子の成⾧があるので，周囲への感謝の気持ち
を忘れないようにしよう。子どもへの感謝は「ありがとう」「うれしい」という気持ちでいるこ
とが大切。たとえば，掃除をしてくれたら「ありがとう」，手伝いをしてくれたら「うれしい」
と言葉で伝える。 

 ９月１６日（金），後期児童会役員選挙を体育館で行いまし

た。まず，南富良野西小学校をよりよくするために立候補して

くれた３人の演説がありました。それぞれに公約を掲げた演説

でした。その後，全校児童による信任投票となりました。即日

開票され，その結果， 

児童会会長  松鶴 日瑚さん  

児童会副会長 大和 美優さん 

児童会書記  鹿野 慶洋さん 

が信任されました。公約を実現できる 

よう頑張ってもらいたいと思います。  

  

 ９月３日（土），土曜授業の一環としてブルーベリー加工体

験を行いました。講師に金山在住の大野ヨシコさんをお招き

してジャム作りを行いました。班ごとにわかれて鍋にいれた

ブルーベリーを煮詰めてジャムを作りました。最後には，完成

したジャムをクレープにのせて食べました。子どもたちの幸

せそうな顔が素敵でした。 

  
 

 

 

 

 

 北海道教育大学旭川校の教育実習生２名を迎えて９月１

２日（月）から５日間，教育実習が行われました。子ども達

はとても楽しみにしており，楽しく学習したり休み時間に遊

んだりしていました。実習生は，教員の仕事を体験を通して

学んだことと思います。 

 

   

  
 

 

 

 

 
 
 
                                
 
 
 
 
 

 

 

 

                            

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜日 学校行事 

１ 土 土曜授業，マラソン記録会 

２ 日 ノーゲームデー 

３ 月 研究会のため 

３～６年生，給食後下校 

１・２年生，５時間授業 

５ 水 研究大会のため午前授業 

６ 木 視力検査（高学年） 

第３回 PTA 会議 

７ 金 視力検査（中学年） 

川の学習（５年），児童会 

１０ 月 スポーツの日 

１１ 火 読み聞かせ，視力検査（低

学年），生活リズムチェッ

ク週間～１７日 

１２ 水 川の学習（５年） 

１３ 木 食育指導 

１４ 金 クラブ 

１５ 土 土曜授業，人権教室 

１６ 日 ノーゲームデー 

１７ 月 指導主事訪問のため５時間

授業 

１８ 火 脱穀体験 

２１ 金 児童会 

２５ 火 給食費納入日 

２９ 土 南富良野町小中学生作品展

みなくる１１月１１日まで 

８月３０日（火）「ぼうさいフィールドワーク」と題して，

地域の防災について学習しました。事前学習として役場の方

から防災について学んだ後に，金山ダム，山部頭首工を見学

しました。川や水路などの地域の環境を考えた防災について

学びました。 

また，９月２日（金）には，南富良野消防署の方にお越しい

ただき，北海道シェイクアウトと連動した地震の避難訓練も

実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 ９月１３日（火），３・４年学級で町内

の施設に社会見学に行きました。行先は，

金山浄水場，南富良野浄化センター，郷土

資料館，モンベル南富良野店です。暮らし

を支える上下水道について学習したり，

郷土資料館では，南富良野の昔の道具に

ついて見学したりしました。メモを取り

ながら話を一生懸命聞いている姿が印象

的でした。 

 

 

 

 

 

 

 


